

Felügyelő:
dr. Káldor György

MTI
MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Felügyelő aszerkesztő:
Baló László
Felügyelő kiadó:
Barcs Sándor

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B1. kiadás 1949. november 12. 6 óra — perc

Mozsgazdasági hírek

PM Vid 8 M1/Hm Ks Juliusban Ászár, Kisbér, Dunaalmás, Baj és Osászár községek között szőlőkezelési verseny indult. A verseny most fejeződött be. A legjobb bortehermést a községek közül Ászár, a termelőszövetkezetek közül pedig a bajiaiak érték el.

November 13-án megnyíló szőlőtermelési és bortehermelési kiállítás keretében mutatja be a baji termelőszövetkezeti csoport Ászáron munkamódszerait.

x x x

Szécsényben mozsgazdasági gépállomási bontlakásos szakiskola nyílt, hatvan hallgatóval.

x x x

A gabonabegyűjtés terén országos viszonylatban is legjobb eredményeket elért hajdumegyei földmivesszövetkezetek jutalmat kapnak. Tizenegy földmivesszövetkezetnek 4500-4500 forint értékű mozsgazdasági gép a jutalma. A begyűjtés terén elért legjobb eredményt a községek között tizenhárom községben elérték, 166 dolgozó paraszt levelet és jutalomtárgyat kap. Vasárnap Dobronconban adják át ünnepélyesen a jutalmakat.

Borsodmegyében szombaton osztják ki a jutalmakat a terménybegyűjtési versenyben legjobb eredményt elért kilenc termelőszövetkezeti csoportnak, kilenc községnek és 160 dolgozó parasztnak.

x x x

Vörösberegyben ünnepélyesen megnyitották Veszprém megye százhetvenedik szövetkezeti boltját.

x x x

Hajdu megye tanulóifjúsága a Nagy Októberi Szocialista Forradalom emlékére tízezer facserét elültetését ajánlotta fel. A "Szabadság-fákat" a községek kopár tereire és utcáira ültetik ki és befásítják velük a községi és tanyai iskolák udvarait is.

x x x

Átadták a forgalomnak Abauj-megyében a Lyubantanyai bekötőutat, amelyet a hároméves terv keretében építettek.

/MTI/

x x x

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B2. kiadás 1949. november 12. 6 óra 5 perc

Elutazott a magyar küldöttség a Nemzetközi Nőszövetség Tanácsának moszkvai ülésére

D/Gné/Hm FT Ks A Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség Tanácsa november 15.-én összeül Moszkvában, hogy megvitassa a Nemzetközi Demokratikus Nőmozgalom időszerű kérdéseit. A tanácsülésen hat tagu magyar küldöttség vesz részt. A küldöttséget Jóboru Magda, az MNDSZ főtitkára vezeti, tagjai: Fái Boris, Sárfi Rózsi, Benke Valéria, Szabó Piroška és Mester Erzsébet, az MNDSZ vezetőségi tagjai. A magyar küldöttség pénteken éjjel indult el Moszkvába a Nyugati-pályaudvarról.

Jóboru Magda, a küldöttség vezetője, elindulása előtt a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának: - A moszkvai tanácsülés fontos kérdéseket vitat meg. A tanácskozás legelső és legfontosabb pontja a nőknek a békeért folyó harcban való még fokozottabb és erőteljesebb részvétele. Foglalkozik a tanácsülés a kapitalista országokban élő nők helyzetének megrendezésével, valamint a december elején Pekingben tartandó ázsiai nőkonferenciával. /MTI/

Értékes ajándékot kap az Ujitók Kiállításának 300 ezredik látogatója

TP/G/Hm TP Ni Ks Az Ujitók Kiállításnak nagy sikerét bizonyítja, hogy október 8.-ától november 11-ig több, mint 293 ezer dolgozó látogatta meg. A kiállítás rendezőse elhatározta, hogy a 300 ezredik látogatónak értékes műszaki könyvsorozatot ajándékozik. /MTI/

Naponta 20-25 ezer süteményt készít a Süteménygyár

Kné/MK/Hm BT TP Ni Ks Az Édesipari Központ a Gerbeaud gyárban Süteménygyárat létesített. A gyártást nagyrészt géposították. Szalagkémencéket, kenő és vágó gépeket állítottak be. Naponta 20-25 ezer darab mintegy százféle elsőrendű minőségű süteményt gyártanak itt. Az öt éves terv során tovább géposítják a gyártást. Már 1950-ben naponta 50 ezer darab süteményt készítenek. További terv, hogy az üzemi étkezőket is Gerbeaud süteménnyel lássák el.

az államosított édesipar mélyhűtésű, csomagolt fagyaltot is forgalomba hoz. /MTI/K

Az öt éves terv során

B 3. kiadás 1949. november 12. 6 óra 15 perc

Konfekcióiparunk 250 elsőrendű ipari varrógépet kapott a Szovjetuniótól - 12 konfekcióüzem létesül az ötéves terv során

Kné/Mk KIM OT BT TP GP A ruházati gyáripárt Magyarországon körülbelül másfél évvel ezelőtt kezdték építeni, a Szovjetunió magas fejlettségű ruházati gyáriparának tapasztalataira támaszkodva.

Az állami konfekcióipar első üzeme 150 dolgozóval indult. Ma már sok ezren dolgoznak az állami konfekcióiparban.

A Férfiruhaipari NV ez év januárjában több ezer öltönyt gyártott. Októberben a januári mennyiségnek körülbelül öt-hatszorosát készítette a Férfiruhaipari NV.

A Nőfiruhaipari NV női és bakfiskabátokat, ruhákat, szoknyákat, bluzokat készít igen nagy választékban. Az üzem három és félszer annyi kabátot, ruhát és egyéb öltönyt készít, mint az indulása utáni első hónapokban.

"Traktoros-ruha" és "rohambrigádos"-munkaruha

Allamosított konfekcióiparunk munkaruhákat is készít. A Ruházati Központi Kísérleti Laboratórium szakemberei az üzemekben tanulmányozták, hogy foglalkozási ágak szerint milyen munkaruha a legmegfelelőbb. Így jött létre máris a kötényes, nagy-zsebes "traktoros-ruha" és a rendkívül erős anyagból, kettős térd- és könyökrésszel készült "rohambrigádos"-munkaruha. Az ötéves terv során több fajta, speciális munkaruhát terveznek majd.

Konfekcióiparunk körülbelül 50 üzemi kiállításon mutatta be gyártmányait a dolgozóknak.

Ruházati iparunk előtt hatalmas fejlődés áll. Az ötéves terv végéig tizenkét konfekciógyárunk épül. Az új üzemek vidéken létesülnek. A többi között új gyermekfőhernemű, férfiruhaüzem is létesül. Az új üzemeket a lehető legnagyobb mértékben gépesítik. A Szovjetuniótól máris 250 elsőrendű, modern ipari varrógépet kaptunk, amelyeket egyik most épülő, új ruhagyárunkban helyeznek üzembe. /MTI/

H

B 4. kiadás 1949. november 12. 6 óra 15 perc

Megkezdődik a tanítás a Szülők Iskoláiban - 250 ezer "lecke-füzet" készül 30 filléres egységáron

Sr/Sz/Mk FT Ks Az egész országban november 13.-án megnyílnak a Szülők Iskolái, azzal a céllal, hogy a szülőket a nevelőkkel együttműködve hozzásegítsék ahhoz, hogy leküzdjék a kapitalista nevelés maradványait.

Fontos feladata a Szülők Iskolájának, hogy megismertesse a szülőkkel a világ legelső államának, a Szovjetunió nevelési módszereit és tapasztalatait. A mi iskolánk arra nevelnek, hogy a munka becsület és dicsőség dolga és a Szülők Iskolája is ezt állítja tananyagának középpontjába.

A Szülők Iskolája az idén három tagozatra, az ovodák, általános iskolák és középiskolákra oszlik. Külön füzetek készültek a három tanuló csoport részére, amelyek felölelik az iskolai és a családi nevelés kérdéseit.

Három sorozatra osztott "lecke-füzet" készült majd a szülők számára az ovodai sorozatban: "Szülői munkaközösség az ovodában", "A gyermek nevelése a családban", "Az ovodás gyermek fizikai fejlődése", "Gyermekebetegségek megelőzése", "Célszerű táplálkozás" és még számos füzet foglalkozik a gyermek nevelésével.

Az általános iskolai sorozatban "A családi háztartás", "Kulturális nevelés a családban", "A családi nevelés", "A játék" a címe többek között a füzeteknek.

A középiskolai sorozatban: "Mit olvassanak gyermekeink?", "A fegyelem", "A hazafias nevelés", "A munkára való nevelés" és még több füzetből tanulnak majd a Szülők Iskolájában.

A Szülői Munkaközösség a Szülők Iskolájának megnyitására 250 ezer példányban, különböző szintű fedőlappal, izléses kivitelben, 30 filléres árabonkénti árszám mellett a szülők rendelkezésére a füzeteket. /MTI/

LP

L számára

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949. november 12. 6 Óra 20 perc

Új szülő- és gyermekkorházat kapnak a tatabányai bányászok

SzK/Gné/Mk FT Ks A tatabányai bányász dolgozók régi kívánsága teljesült: a hároméves terv keretében befejeződött a bányászkorház szülő- és gyermekosztályának építése.

A 41 ezer lakosu városnak/már régen szüksége erre lett volna, de a múlt rendszer számára nem volt fontos a bányászok gyermekeinek egészségügye.

A régi 180 ágyas kórház, amelyet 1911-ben építettek, messze elmaradt a korszerű követelményektől. A felszabadulás után a bányatársaság a kórház felszerelését már részben korszerűsítette. Szükség volt azonban a kórház kibővítésére is.

Az Országos Bányatársaság a hároméves terv keretében az új kórházi szárnyban felépítette a szülő- és gyermekosztályt, s azt a legkorszerűbben felszerelte. A szülők és gyermekek ellátása minden igényt kielégít. A csecsemő kórtermek a látogatóktól teljesen elkülönítve épültek. Ugy a szülő, mint a gyermekosztály 40-40 ágyas.

A kórház ágylétszáma a régi 180-nal szemben 260-ra emelkedett. Ezzel együtt a kórház egészségügyi szolgálatát ellátó orvosok, ápolók, stb. létszáma is jelentősen emelkedett. Emellett az Országos Bányatársaság különös gondot fordít arra, hogy az új osztályokra kiváló szakemberek kerüljenek.

Az új szülő és gyermekkorházat vasárnap, Ratkó Anna népjóléti miniszter adja át ünnepélyes keretek között rendeltetésének. /MTI/

Hidépítőink novemberi eredménye: tizenegy hid

Ta/Gné/Mk Ni Ks Népi demokráciánk egymásután építi újjá és adja át rendeltetésének a fasiszták által felrobbantott hidakat. Novemberben egész sor hid készült és készül ol. A városnaményi Tiszahidat november 6.-án avatták fel, 20.-án adják át a forgalomnak alkotóerőnk egyik legnagyobb bizonyítékát, a Lánchidat, november 27.-én pedig a csengeri Szamos-hidon indul meg a forgalom.

A 105 méter hosszú csengeri Szamos-hidat a rakamazi, dunaföldvári, balatonhidvégi és szeghalmi hidak épségben maradt részeiből készítették. Új vasanyagot egyáltalában nem használtak hozzá. Így sokkal több és gondosabb munkára volt ugyan szükség, de óriási költség és munkamegtakarítást értek el.

/folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1949. november 12. 6 óra 25 perc

/Hidépítőink novemberi eredménye.... folyt./ Ta/Gné/Mk Ni Ks

Az építést minden cölöpözés nélkül végezték, az egész vaszerkezetet a parton állították össze és az összeszerelt szerkezetet minden állvány nélkül emelték be helyére, a Szamos medre felé.

Öt megye nyolc hidja épült újjá

Somogy-, Nógrád-, Borsod-, Vas- és Zala-megyékben újabb nyolc, a fasiszták által elpusztított hidat építettek újjá és adták át a forgalomnak. A hidak helyén eddig fából készült, ugynevezett vendéghidak bonyolították le a forgalmat és kis teherbírásiuk miatt a forgalom nagymértékben a távolabbi hidakra toltódott el. Így gyakran sok kilométer kerülőt kellett megtonni egy szállítmánynak.

Az új hidak olcsóbbá teszik a szállítást, tehát hozzájárulnak az önköltségek csökkentéséhez. Valamennyi új, végleges hid vasbetonból készült. /MTI/

Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek hallatlan lelkesedéssel tesznek sztaálini-munkafelajánlásokat

SZOT Vid, stb. 8 K6/Gné/Mk Gp Az ország dolgozói körében egyre hatalmasabb arányokat ölt a sztaálini munkafelajánlási mozgalom.

A MAVAG autóműhelye két autóbusz tervén felüli elkészítését vállalta. Az autóműhely Gál-brigádja termelését 170 százalékról 200-ra, az Októberi Forradalom-brigád 265 százalékra emeli. Az üzem legtöbb dolgozója 15-20 százalékos túlteljesítést vállalt. A III.számú Autójavító MV dolgozói három gépkocsi elkészítését vállalták. A Tonalit Rádió üzemében Molher Béla és Burján József esztergályosok teljesítményük 30 százalékos emelését ajánlották fel. Az Elektroservico MV dolgozói a hároméves tervet december 15.-re teljesítik.

I. vidéki üzemek

dolgozói közül a Magyar Bauxitbánya dolgozói december 21.-ig 12 ezer forint értékű félkész gyártmányt készítenek, a segédanyag használatát 15, a selejtet 40 százalékkal csökkentik, ami 113 ezer forint megtakarítást jelent, azonkívül sok ezer forint megtakarítást jelentő újítást ajánlanak fel. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1949. november 12.

6 óra 30 perc

/Munkások, dolgozó parasztok...1.folyt./ SZOT Vid, 8 Kő/Gné/Mk Gp

A győri Richards Finomposztó gyár dolgozói keréken 3.3 millió forint értékű munkafelajánlást tettek. A Dunántúli Lenipari NV dolgozói vállalták, hogy a hároméves terven felül 300 ezer méter lencszövetet gyártanak. Nem marad el a lelkesedésben

az ifjúság

Az összes baranyamegyei ifjúsági bányászbrigádok vállalták a hároméves terv befejezését december 21.-re. Sas László, a Standard ifjómunkása, aki 150 százalékos teljesítést vállalt, már tegnap elérte a 155 százalékos. Ugyanígy teljesítették vállalásukat Ujj Béla, Laczkói József és Katona Lajos ifjómunkások.

Lelkesen csatlakoznak a mozgalomhoz a falu dolgozói is. A debreceni

gépállomás

versenyre hívta a hajdumegyei tiz gépállomást. A verseny pontjai: az üresjárat 30 százalékos, az üzemanyag 10 százalékos csökkentése, a mélyszántás elvégzése november 26.-ra, az előirányzott teljesítmény 10 százalékos túlteljesítése. A gépállomások vállalják, hogy segítségére sietjenek a termelőszövetkezeti csoportoknak a téli oktatás minél jobb és eredményesebb megszervezése érdekében.

A mezőmagymihályi állami gazdasági üzemegység dolgozói a mélyszántást november 15.-re befejezik, december 17.-ig pedig 10 ezer facsemetét ültetnek el. A szentegáti állami gazdaság tehénész-brigádja a fejési átlagot napi egy literrel emeli.

A gépállomások és az állami gazdaságok példáját

követve

L. nek

a dolgozó parasztság

egyre tömegesebben jelenti be felajánlásait. Hajdu-megye valamennyi községében tartott értekezletéről táviratban értesítették a DEPOSZ vezetőségét, hogy a megye dolgozó parasztjai november 20.-ra befejezik az őszi mélyszántást. Ugyanígy lelkes felajánlások érkeznek a többi megyékből is. Az

értelmiségiak

felajánlásai között van a pécsbányatelepi általános iskola nevelőinek az a határozata, hogy Sztálin generalisszimusz születésnapjának

17

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1949. november 12.

6 óra 35 perc

/Munkások, dolgozó parasztok...2.folyt./ Vid Kő/Mk Gp

megünneplésére hetenkénti értekezleten részletesen megtárgyalják és tanításukban hasznosítják Makarenko nevelési elveit. Ebben versenyre hívják ki a megye valamennyi általános iskolájának nevelőit.

A debreceni Csokonai színház színészei elhatározták, hogy a színházban december 21.-én, 22.-én és 23.-án országos kultur napokat rendeznek.

A győri Állami Színház dolgozó versenyre hívták ki az ország valamennyi színházát. A verseny pontjai: szakmai és ideológiai fejlődés, realista alakítás, tapasztalatcsere, önköltségesökkenés, tájszínházak vezetése, sugó nélküli játszás.

Az egeri Állami Szakérettségi Kollégium hallgatói a következőket vállalják: Sztálin életrajzát minden hallgató december 21.-ig a szemináriumokon áttanulmányozza, a kultúrscsoporton keresztül a dolgozó nép körében tudatosítják Lenin és Sztálin eszméit, az egeri Városi Színházban szovjet színművet mutatnak be, tanulmányi eredményüket lényegesen megjavítják s ezért minden hallgató egyéni versenyben fog állni, végül tanulókörök közötti versenyt is szerveznek s a győztes tanulókör elnyeri a "Sztálin-tanulókör" címet. /MTI/

os

Nagyüzemi munkások a könyvtárképző iskolán - Szentendrén november 19.-én vizsgáznak a könyvtárosok

Sr/So/Mk FT Ks A népművelési minisztérium hat hetes könyvtárosképző iskolája Szentendrén november 19.-én fejeződik be.

A tanfolyamon 54 hallgató, köztük 22 nő vesz részt. A WM, MAVAG, Fésüs-fonó, Pécsbánya, Diógyőr vasgyár, és több nagyüzem volt munkásai örömmel képezik magukat és szorgalmasan tanulják a könyvtári irodalmi tananyagot. Az előadók között neves magyar írók, így Liles Béla, Devecseri Gábor, Kuczka Péter és Barabás Tibor is szerepeltek.

A 22 előadást magában foglaló tanfolyamon a marxizmus-leninizmus tanításain kívül könyvtártechnikai ismeretekkel is foglalkoznak a hallgatók. A tanfolyam ideje alatt ankétokat rendeztek, amelyekben neves szovjet írók, többek között Szimonov: Nappalok és éjszakák, Sayers Kahn: Nagy összeesküvés, Iljin: Nagy futószalag című regénye nyomán vitatták meg, miképpen kell ismertetni a könyvtárosnak az olvasó előtt a könyvtári könyveket. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1949. november 12. 6 óra 40 perc

Az őszi trágyázás jobban javítja a földet, mint a téli

Szo/Sze/Mk Ks A tudomány mai állása szerint az istálló trágya legjobb kihasználása és a talaj humuszképződése megköveteli a trágya őszi elojén való kihordását és annak mielőbbi elszántását. A trágyázás télre való halasztása helytelen és eredménytelen mossa elmarad az ősztől.

Az ősszel kihordott és még a tél beállta előtt elszántott trágyában kedvező bomlási folyamat alakul ki, melyet az őszi csapadék is nagyban elősegít. A kihordásnak és szétterítésnek olyan ütombon kell történnie, hogy a leszántást késedelem nélkül el lehessen végezni. Az őszi istállótrágyázásnál meghántott, megfelelően ápolt és beérett földre kell hordani a trágyát.

A talajjavítás szempontjából leghelyesebb a trágyát félérett állapotban kihordani. Így a trágya nemcsak a legtöbb tápanyagot viszi a földbe, hanem nagyban elősegíti a talajbaktériumok munkáját is. /MTI/

A dolgozó parasztság egyre nagyobb tömegekben lép be a földművelőszövetkezetekbe

Vid 8 K3/Gné/Mk Gp Dolgozó parasztságunk mind szélesebb rétegei ismerik fel, milyen nagy előnyt jelent a falu dolgozó számára a földművelőszövetkezet. Bizonyítja ezt, hogy a földművelőszövetkezetek tagjainak száma rohamosan növekszik és néhány napon belül már meghaladja az egymilliót, ez év végére pedig előreláthatólag 1,200.000 lesz.

Jellemző példa a földművelőszövetkezetek taglétszámának rohamos növekedésére Hajdu-megye, ahol ez év áprilisában 25.700 földművelőszövetkezeti tag volt, ma a létszám 41.620, az év végére pedig minden jel szerint meghaladja majd a 60 ezret. Legszembetűnőbb a tagság létszámának emelkedése Ujvároson, ahol néhány hét alatt 4500-ról majdnem 6 ezerre emelkedett a földművelőszövetkezeti tagok száma.

Hajduböszörményben Kiss Mihály földművelő lakos felvilágosító munkája nyomán 150 új tag lépett be rövid idő alatt a földművelőszövetkezetbe.

A dolgozó parasztság harcosszervezetévé akarjuk kiépíteni a földművelőszövetkezeteket - mondotta Kiss Mihály, a 150.-ik új tag beiratkozásakor - olyan harcosszervezetté, amely meg tudja védeni a parasztság érdekeit a kizsákmányoló kuláksággal szemben. /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1949. november 12. 6 óra 50 perc

A jó gyümölcsstermés jelentős exportot tett lehetővé

FM K3/Gné/Mk KUM NM Mi Ni A nyári és őszi gyümölcsökben az idén rekordtermés volt, amely felülmulta nemcsak az előző évek, hanem a békebeli évek termését is. Különösen jó volt a termés kajszibarackban, szilvában, de mindenekelőtt almában.

A bő termés eredményeként nemcsak a dolgozó gyümölcsösök szükségletét lehetett teljesen kielégíteni, hanem a konzervgyárak is teljesen fedezni tudták szükségleteiket. Ezenkívül kivitelre is olyan nagy mennyiség jutott, hogy elértük, sőt felülmultuk a legjobb békeévek exportját is. Téli almából például olyan mennyiséget exportáltunk, amilyenre idáig nem volt példa.

A nagy exportmennyiség mindennél jobban mutatja, a minőségi gyümölcsstermelés terén elért eredményeinket. Kivitelre ugyanis csak minőségi gyümölcs kerülhet. Nem volt könnyű idáig eljutni. Gyümölcsstermelésünk a háborús évek alatt nagyon sok kárt szenvedett nemcsak a pusztítások következtében, hanem a megféléző gondozás és kezelés elmaradása miatt is. A felszabadulás után az egész országban nagymértékben lépett fel a gyümölcsösökben a pajzstetű-fertőzés, amelynek leküzdéséhez szívós munkára volt szükség.

Az idén elért eredmény elsősorban annak köszönhető, hogy a hároméves terv megfelelő beruházásokkal gondoskodott a gyümölcsstermesztés fejlesztéséről. Ezeknek a beruházásoknak célszerű felhasználása párosult a jó munkával, különösen az állami gazdaságok és termelői szövetkezeti csoportok kezelésében lévő gyümölcsösökben. Az itt folyó nagyüzemi termelés lehetővé tette gépi felszerelések alkalmazását, valamint kellő mennyiségű műtrágya felhasználásával a talaj elhasznált tápanyagának utánpótlását. Nagyban hozzájárult az eredményhez az is, hogy az állami gazdaságok és termelői szövetkezeti csoportok dolgozói a gyümölcsösökben mindenütt idejében olvégezték a szükséges védekező munkákat. /MTI/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949. november 12. 6 óra 55 perc

A kultura hírei

Vid Sr/So/Mk FT Gp

A Nagy Októberi Szocialista Forradalom

32. évfordulója alkalmából egész hónapon át országsszerte a Magyar-Szovjet Társaság ünnepi előadásokat és kiállításokat rendez. A hónap második felében a vidéken vándorkiállításokat tartanak a "Nagy Októberi Szocialista Forradalom" címmel.

November 12.-én, szombaton, két ünnepi előadást rendeznek a fővárosban. A Tiszértékesítő NV és a pénzügyminisztérium II/c ügyosztálya dolgozóinak MSZT és szakszervezeti helyi csoportjai este 8 órakor a Zeneakadémia kistermében tartják ünnepi előadásukat. Az ünnepi beszédet Vajda Imre belkereskedelmi államtitkár mondja. A Gázművek MSZT üzemi szervezete és kulturgárdája este 7 órakor az Obudai Gázgyár színháztermében rendezi ünnepségét az Obudai telep dolgozóinak részére. Az ünnepi beszédet Benedek József igazgató mondja.

xxx

A Fővárosi Képtárban

néhány napja látható "A Bolsevik Párt Utja" című kiállítást egyre nagyobb tömegek látogatják. A kiállítás a Képtárban /IV. Egyetem-u.6./ mindennap reggel 9 órától este 8 óráig díjtalanul tekinthető meg.

xxx

A Moszkvai Kis Színház

125 évfordulója alkalmából a Magyar Szovjet Társaság a miskolci Nemzeti Színház előcsarnokában Sztanislavszkij kiállítást rendezett, amely két hétig marad nyitva. A kiállítást nagy érdeklődés mellett Szendrői Ferenc, a miskolci Nemzeti Színház igazgatója nyitotta meg.

xxx

Hajdu megyében

széles kiterjedésű kulturális munka indult meg. Megkezdődtek fokozott érdeklődés mellett a Szabad Föld téli estéi. A debreceni tanyák között 20 helyen, a hajduböszörményi tanyánál 7 helyen kezdik meg a Szabad Föld téli estéin a rendszeres tájékoztató és novellá előadásokat.

†

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1949. november 12. 7 óra — perc

/A kultura hírei....folyt./ Vid Sr/So/Mk FT Gp

Az a nalfabéta tanfolyamok november közepén indulnak meg Hajdu megyében. A mozgalom során az MNDSZ és a többi tömegszervezetek tagjai önként vállalták az analfabeták vizsgára való előkészítését.

Nagy érdeklődés előzi meg a természettudományi előadásokat is. 102 helyen, köztük 70 debreceni üzemből 47 közismereti és 10 kulturavezetőképző tanfolyam indul.

xxx

Gyöngyös város

négy körzetében november 13.-án megindulnak a Szabad Föld téli esték előadásai. Programjukon politikai és gazdasági kérdések szerepelnek.

xxx

Békéscsabán

a Rökkagyár NV és a Baromfiértékesítő NV telepén vasárnap megalkultak az üzemi MNDSZ csoportok. Békéscsabán a hároméves terv keretében modern napközi otthont építenek. A napokban befejezték az orvoslakás építkezését és megkezdik az új községháza felépítését. Ugyancsak községházát építenek a Békés melletti Kamut-pusztán. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1949 november 12 10 óra 30 perc

Jó sztahanovista munkával és fokozottabb gépesítéssel eddigi csúcseredményeiket is túl akarják szárnyalni az alberttelepi bányászok - Farkas József 24 éves segédvájár 842 százalékos teljesítményt ért el az alberttelepi szénbányában.

BT/G/Hné Ks Alberttelepi, november 12.

Az alberttelepi szénbányában a kapitalista rablásmódszeres, tervszerű bányászás helyett a legjobb, de kevés tartalékkal rendelkező szénrétegeket aknázták ki és így a felszabadulás után a legnehezebben megközelíthető részekon kellett újra felvenniük a munkát a bányászoknak, igen nehéz körülmények között.

Alberttelep majdnem teljesen víz alá került

Ez év szeptember 20-án emelkedni kezdett a víz a tárnákban. Ezt kiszivattyúzták. Október 10-én újabb emelkedés kezdődött, az előbbinél sokkal veszélyesebb. Ezért a régebbi 400 literes szivattyu helyett most már 800 literessel dolgoztak. Azonban ez sem bizonyult elegendőnek és 1500 literes szivattyut állítottak be október 21-én, október 23-án pedig megszűnt a vízveszély.

Kétszerezésre emelték a háború előtti termelést

Az alberttelepi bányászok a rendkívül nehéz technikai körülmények ellenére is egyre kiválóbb eredményeket érnek el. 1938-ban 40-50 vagon volt a csúcsteljesítmény naponta, most napi 80 vagon szén termelése a bányászok átlaga. Különösen kiemelkednek a 18-as frontfejtésen dolgozók. A három műszak - Andrei György, Loy Árpád és Tauschek János csapatvezetők irányítása mellett - most már nap, mint nap egymást mulják felül kitűnő eredményeikkel.

Farkas József csúcseredménye: 842 százalék!

A Nagybudapesti Pártválasztmány határozata óta egyre javul a munkaszellem és emelkedik a termelés. Októberben még nem volt egyéni versenyző, novemberben már 67-en állnak egyéni versenyben. November 7-én, a Nagy Októberi Forradalom emlékének méltó megünneplésére, "Sztahanov napot" rendeztek Alberttelepen. Ekkor érte el a Loy Árpád csapatában dolgozó Somelán Tibor csúcsteljesítményét: 797 százalékos. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949, november 12 10 óra 45 perc

/Jó sztahanovista munkával...1.folyt/ BT/G/Hné Ks

A norma a 18-as frontfejtésen 31 mázsa. Somelán 247.6 mázsát termelt és ezzel felülmulta Nagy József 243 mázsás, azaz 786 százalékos teljesítményét. Két nappal később azonban Somelán rekordja is megdőlt. Farkas József 24 éves segédvájár, ugyancsak nyolcórás műszakban 261.7 mázsát fejtett ki és ezzel normáját 842.4 százalékra teljesítette. Ezek az eredmények azt jelentik, hogy 200 csillás átlagukat már 712 csillóra emelték nyolcórás munkaidő alatt. Farkas József ezzel a rekordteljesítményével 233 forintot keresett.

Minek köszönhetők a jó eredmények?

Andrei György csapatvezető így beszél a kiváló teljesítményekről:

- Legfőbb segítők a Párt volt, amely ráirányította figyelmünket a termelékenység fokozásának fontosságára. A 18-as frontfejtésen dolgozó három csapat minden egyes tagjának konkrét feladata van. Azt az időt is munkával töltik ki, amikor például robbantás miatt állni kell a fejtésnek. Sokat gondoltunk az is, hogy a csoportos bérezésről áttérjünk az egyéni teljesítmények alapján történő bérezésre. A csapatok a munkahelyen váltják egymást, így a munkában egy pernyi kiesés sincs. Az eddigi tervszerűtlen robbantások helyett most bevezették a csoportos robbantást, amivel ugyancsak időt takarítottunk meg. A levegő tartósságát fokoztuk. A szén tisztasága érdekében palaválogatót is alkalmaztunk.

További gépesítésre van szükség

Loy Árpád csapatvezető veszi át a szót:

- További racionalizálással és gépesítéssel jelenlegi csúcseredményeinket is felül tudjuk múlni. A szén szállítására beállított kaparószalag már eddig is sokat segített, de a Petőfi-bányán szerzett tapasztalataink alapján újabb gépesítésre van szükség, hogy termelésünk színvonalát megtarthassuk, sőt emelhesük.

Munkafelajánlások Sztálin születésnapjára

Sztálin születésnapjára Andrei György, Loy Árpád és Tauschek János csapata további 10 százalékos teljesítményemlést vállalt. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 november 2 12

// 6 óra 05 perc

/Jó sztahanovista munkával.... 2.folyt/ BT/G/Hné Ks

Agyónileg Somelán Tibor 20, Farkas József 10 százalékkal növeli termelését a csapat teljesítményén felül. Lukács Gyula brigádja a termelés 40 százalékos emelését vállalta. Ezeket a felajánlásukat október havi teljesítményekhez viszonyítva tették. A felajánlóknek pénteken este ünnepélyes pártnap keretében osztották ki a Sztálin-plaketteket.

A Rudolf-telep is csúcseredményt ért el

A sztahanovista munka láza a szomszédos Rudolf-telep bányászaira is átragadt. November 10-én a Rudolf-telepi 8-as brigád tagjai fejenként 211.2 mázsa szenet termeltek. Körülményeik még nehezebbek: nem alkalmazhatnak fűtőt, teljesen kézfajéttal dolgoznak. A Rudolf-telepen a múlt hónapban még egyáltalán nem volt egyéni versenyző, jelenleg 17 az egyéni versenyzők száma.

Alberttelepen Nagy József, Somelán Tibor és Farkas Tibor kitűnő eredményeinek hatására újabb 34 bányász jelentkezett egyéni versenyre. /MTI/

A bankjegyforgalom

NB & Hné Ks a november 7-i kimutatás szerint az október 31-i forgalommal szemben 283.3 millió forinttal 2.768.9 millió forintra csökkent. Az érckészlet 0.6 millió forinttal 574.5 millió forintra emelkedett. A váltópénzkészlet 0.2 millió forinttal 3.2 millió forintra apadt. A leszámított váltók összege 0.8 millió forinttal 1.8 millió forintra csökkent. A folyószámla kihelyezések összege 128.4 millió forinttal 8.129.8 millió forintra apadt, a folyó- és csekk számlán elhelyezett betétek összege 164.1 millió forinttal 5.770.3 millió forintra növekedett. A közleplejárati államadósság összege 0.6 millió forinttal 297.2 millió forintra csökkent. Az azonnal lejárat tartozások összege 1.2 millió forinttal 5.2 millió forintra emelkedett. Az "Egyéb követelések" 0.9 millió forinttal 167.2 millió forintra növekedtek, az "Egyéb tartozások" 10.5 millió forinttal 499.1 millió forintra csökkentek. /MTI/

x x x

Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Nemzeti Bank kimutatását.

A Nagyvásártelapi és kicsinybeni & Hné/Hné Ks piaci árakban árváltozás nincsen. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 november 12

12 óra - perc

Külföldi Ifjúsági szövetségek üdvözlik a MINSZ-t a Világifjúsági Nap alkalmából

MINSZ /KM/Hné Ks November 10-e, a Világifjúsági Nap alkalmából számos üdvözlőtávirat érkezett a Magyar Ifjúság Népi Szövetségéhez.

A Román Népköztársaság Ifjúság S szövetségének Központi Bizottsága az alábbi táviratot küldte:

- November 10-e alkalmából a Román Népköztársaság dolgozó ifjúsága forró, harcra üdvözlőtét küldi a magyar ifjúságnak. A békéért, a szocializmus építéséért folyó harcokhoz további sikereket kívánunk.

A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága az alábbi távirattal üdvözölte a magyar ifjúságot:

- A Világifjúsági Nap alkalmából köszönjük a hozzánk intézett jókívánságokat. Fogadjatok ti is a legszívebb üdvözlőtünket, amelyet az egész csehszlovák ifjúság nevében küldünk.

A Demokratikus Francia Ifjúság Köztársasági Szövetsége Nemzeti Bizottságának távirata így szól:

- A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség nagy ünnepe alkalmából legjobb kívánságainkat küldjük népi demokráciátok győzelemeihez. A francia ifjúság is becsülettel és bátran áll helyt a békéért vívott harcban.

A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége megleghangu táviratban válaszolt a demokratikus francia ifjúságnak. /MTI/

Tanulókör-vezetői tanfolyamok a gimnáziumokban

VKM & Hné Ks A tanulmányi színvonal további felemelésére irányuló tervszerű munkában fontos szerep vár a tanulókörökre. A tanulókörök célja az iskolai munka kiegészítése, az egyéni tanulás útján szerzett ismeretek elmélyítése, a tananyag átismétlése és helyes módszerek közlése a további tanulásra. A tanulóköri munka szervezésében részt vesz a novolói kar is. A Diákszövetség november 3 és 10-a között négy előadásból álló tanulókör-vezetői tanfolyamokat rendezett az ország gimnáziumaiban. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 november 12

13 óra 50 perc

Rendkívüli autóbuszjáratok az UTE stadionhoz

Bp & Vr/Ny/Hné Ks A Fővárosi Autóbusz Községi Vállalat közli, hogy november 13-án, vasárnap az UTE stadionhoz a nyugati pályaudvartól "M" jelzéssel rendkívüli autóbuszjáratot indít. A vonaljegy a nyugati pályaudvar és az UTE stadion között 1.80 forint, az átszállójegy 2.50 forint. Az első kocsi a nyugati pályaudvartól 12.45 -kor, az utolsó kocsi 13.50 percker indul./MTI/

A Posta emlékbélyeget hoz forgalomba a Lánchíd felavatása alkalmával

KÖM & Ny/Hné Ks A közlekedés és postaügyi miniszterium postafőosztálya közli, hogy a fasiszták által lerombolt, a népi demokrácia által újjáépített százéves Lánchídnak a forgalomnak való átadása napján, 1949 november 20-án 40, 60 fillér és 1 forint értékjelzésű levél, - 1.50, 2.- forint értékjelzésű légipostabélyegeket és 50.- forint értékjelzésű emlékbélyeg-blokkot bocsát forgalomba. A 60 fillér és 1.- forint értékjelzésű bélyegeket minden korlátozás nélkül valamennyi postaforgalmi s a berettyóújfalui, mátészalkai és szikszói postahivatalok - a fogazottan és fogazatlan előállított teljes sorozatokat elsőnap bélyegző használata mellett a Budapest Főposta, Budapest 2 és 62-es számú, valamint a Miskolc 1-es számú postahivatalok, az emlékbélyegblokkot pedig az említett három budapesti postahivatal árulja korlátozással./MTI/

" A Szakszervezeti Világszövetség ölelmezésiipari tagozatának megalakulása ötmillió dolgozó még szorosabb összefogását jelenti" - Onozó József, az ÉDOSz főtitkárhelyettesének nyilatkozata

NL/NL/Hné BT Ks A Szakszervezeti Világszövetség ölelmezési iparának nemzetközi tagozata Szó fiában tartotta alakuló konferenciáját, amelyen háromtagú magyar küldöttség is résztvett. A magyar ölelmezési dolgozókat képviselő küldöttség pénteken érkeztek haza a bolgár fővárosból. A küldöttség vezetője, Onozó József az ÉDOSz főtitkárhelyettese a Szakszervezeti Világszövetség ölelmezésiipari nemzetközi tagozatának megalakulásáról a következőkben számol be a Magyar Távirati Iroda munkatárcájának:

- A Szakszervezeti Világszövetség Milánóban megtartott kongresszusán elhatározták, hogy iparonként külön nemzetközi tagozatokat alakítanak, amelyek még szorosabb egységre fogják majd szerezni az egész világ egy iparágához tartozó dolgozóit./Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 november 12

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Ny/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti november 12-én, szombaton délután 12 órakor:

Az Atlanti Óceán felől egyre újabb léghullámok árasztják el szárazföldünk nyugati felét. Spanyolországba igen meleg szubtrópusi levegő érkezett. Az andaluziai síkságon 28 fokot is mértek. A Szovjetunió északkeleti vidékein ezzel szemben egész napon át tartott a fagy.

Hazánkban pénteken enyhe tengeri levegő nyomult. A hőmérséklet általában 9, 11, Baján 12 fokig emelkedett. Ezt követően néhány fokkal hűvösebb levegő tört be az országba és az északkeleti megyék kivételével sokhelyen máporosó, Békéscsabán hivatár, sőt Győrött, Nagykőrösön és Szarvason a zivatarral jégesőt is okozott. A csapadékmennyiség Győrött 10, Mórött 7, Magyaróváron 6 mm-t tett ki. Ma hajnalban újból többfelé talajmenti fagy alakult ki.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 5.7 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékolton súlyos irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt, időnként élénkebb nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, többfokú futóeső. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet alig változik./MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

19. kiadás 1949 november 12 14 óra 25 perc
 /"A Szakszervezeti Világszövetség..." ..folyt/ NL/NL/Hné BT Ks

- A milánói Kongresszuson megválasztották az ipari tagozatok, köztük az élelmezési ipar tagozatának előkészítő bizottságát, amely Szófiában összehívta a konferenciát. Itt lefektették az élelmezési ipar tagozatának működési- és alapszabályait.

- A Szovjetunió, Francia-, Olasz-, Lengyelország, Csehszlovákia, Bulgária, Románia, a Német Demokratikus Köztársaság és Magyarország élelmezési iparához tartozó dolgozók ipari tagozatának megalakulása a világ ötmillió élelmezőipari munkásának szoros összefogását jelenti.

- Az élelmezési dolgozók nemzetközi ipari tagozatának szófiai konferenciája megválasztotta öttagú elnökségét és kiáltvánnyal fordult a világ élelmezési ipari dolgozóihoz, amelyben a munkások jogainak kivívásáért folytatott harcra és szoros együttműködésre hívja fel őket. A konferencia elhatározta, hogy a nemzetközi élelmezési ipari tagozat székhelyéül Szófiát választja és az elnökség kétévénként kongresszust hív össze, - fejezte be nyilatkozatát Onozó József./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 20. kiadás 1949 november 12 15 óra 15 perc

Máthé professzor és munkatársai sztálini folajánlása: az öntözés nélkül termelt rizs kísérleteinek tudományos feldolgozása

Mi/Mi/Hné NM Bn Máthé Imre dr., az Agrártudományi Egyetem növény-tani professzorának kísérletezőse magyar viszonylatban is fontoson igazolja Minourin és Liszenko, valamint Viljamsz szovjet tudósok elméletét és hozzájárul a reakciós nyugati agrobiológia; Mendel-Morgan-Weismannak a természet és fajták megváltoztathatatlanságáról hirdett elméletének megdöntéséhez.

Máthé Imre a növényfajták megváltoztatásával foglalkozik, az Agráregyetem pallagi botanikus-kertjében különböző növényfajtákkal végzi kísérleteit. Nemzetgazdasági szempontból egyik legjelentősebb kísérlete arra irányult, hogy

a rizs természetét megváltoztassa.

Kísérlete a mészurini tudomány alkalmazásával sikerült is. A pallagi kísérleti tér száraz homoktalajában természetesen csapadék mellett természetesen a rizst. Így azt a jellegzetesen vízi növényt, amelynek megjelölésénél a reakciós tudósok még a "mocsári" jelzőt is tiltakoztak, "száraz" növényre változtatta. A növény hajlandó volt foladni merovnek hitt tulajdonságát: hogy csak vízben termeszthető és

kizárólag a rakényszerített száraz viszonyok közt is jól fejlődik.

1947-ben - az előző munkák során kiválogatott - 16-20 szem rizzsal indult el a kísérlet. Két év múltán nagyvonzó szaporodott a kísérleti anyag, ma pedig már több kiló áll rendelkezésre a homokos talajon, öntözés és ársztás nélkül termelt rizsből. Semmi akadály sincs tehát, hogy nagyparcellás kísérleteket, továbbá nemesítéssel és természetesen technikai eljárásának tökéletesítésével foglalkozzanak a tudósok. /folytassanak

A kísérlet lényoge a következő: a kísérleti magvakat aklimatizációs eljárásnak és egyéb kezeléseknek vetette alá a professzor.

A további kísérletek során olyan növények magvait, amelyek hajlandóknak mutatkoztak öntözés nélkül teremni,

jarovizációs eljárással odz_ottók tovább a magyar éghajlatához és öntözésnélküli, homokos talához. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 november 12

15 óra 15 perc

/Máthó professzor és munkatársai. 1. folyt/ Mi/Mi/Hnó NM Bn

A jarovizáció maga azt jelenti, hogy vízzel történő megduzzasztással elsősorban a mag csirázását indították meg. Ezt követően hónatásnak tették ki több napon át a megduzzasztott magvakat. Ennek eredménye az volt, hogy a csirázásnak indult magban a további fejlődési folyamatokat megállították, de - mint az eredmények mutatják -

a magvakat bizonyos irányban meg is változtatták.

Az így kezelt magvak mind az üvegházban, mint pedig a szabadban történő vetésükkor eltérő fejlődést mutattak az ugyanolyan fajta, de kezelésben nem részesült ellenőrző /kontroll/ magvakkal szemben.

1949 április 15-én Pallagon elvetett jarovizált magvakból pusztán a kapott eső mellett /április 15 és augusztus 11 között 234.7 mm/ 60-65 cm átlagos magasságu növények fejlődtek. Átlagosan egy tőn 61 szár és 22 jél fejlött bugavirágzat fejlődött ki. Határeset volt, amikor egy mag 70 tőszárat hajtott és augusztus 11-én 60 virágzó bugát hozott. Ezzel szemben a nem jarovizált, de teljesen hasonló körülmények között nevelt mag 15-20 tőszárat hajtott, bugát pedig alig hozott, bokrosodásuk is harmadannyi volt, mint a jarovizáltaké. Természetes eredményben is megmutatkozott az a különbség.

A jarovizált magból hajtott tőn beérzett 811 szem

addig az ellenőrző /kontroll/ növényen kilenc tőről 42 szemot szedtek.

A rizs átalakításával folytatott kísérletek nagy jelentősége abban van, hogy szántóföldi termesztésre is alkalmassá válik az öntözés nélkül termesztendő rizs. Tehát az olyan homokos területen is, eredményesen termesztendő, ahol az öntözést technikai-
lag igen nehéz, vagy pedig egyáltalán nem lehet megoldani. Az öntözés kiküszöbölésével riási megtakarítás érhető el. Ez azonban nem jelenti az öntözéses rizs termesztésének teljes kiszorítását, mert a szárazságon folyt kísérletek többször bizonyították, hogy erősen kötött talajon a rizs száraztermesztése nem valósítható meg.

/Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 november 12

15 óra 20 perc

/Máthó professzor és munkatársai...2.folyt/ Mi/Mi/Hnó NM Bn

Az öntözés nélkül termelt rizs kísérleteinek végső kiértékelését most végzik Máthó professzor és munkatársai. Máthó professzor vállalta, hogy a hatalmas anyagot február helyett

Sztálin generalisszimusz születésnapjára

december 21-re feldolgozzák. Így ünneplik meg a haladó magyar terméshozottudósok a dolgozó népek nagy vezetője, Sztálin 70. születésnapját. /MTI/

Uj autóbusszjárat

Bp & Vr/Ny/Hnó Bn A Főváros Autóbusz Községi Vállalat közli, hogy november 14-től, hétfőtől 50-os jelzéssel a Váci-uton a Marx-tér és Gyöngyösi-ut között a reggel 6 és 7 óra között autóbusszjáratot indít. A vonaljegy 1 forint, a belterületi átszállójegy ára 1.50 forint. /MTI/

A Lánchíd megnyitásával

Bp & Vr/Ny/Hnó Bn kapcsolatban az autóbusszjáratban változások lépnek életbe: az 5-ös autóbussz a Kossuth-híd helyett a Fő-utcán, a Lánchídra és a Dorottya-utcán át, a 2-ös autóbussz a Kossuth-híd helyett az Alagut-Lánchíd-Dorottya-utcai vonalon közlekedik majd; új autóbusszjárat lesz a 4-ös jelzésű viszonylat, amely a Lánchíd megnyitása után az Októgon-tér és a Déli vasút között fog közlekedni. /MTI/

A közlekedés és postaügyi minisztérium közli

KÖM & G/Hnó Ks hogy a Tiszabura-Szolnok-Tiszabura között közlekedő személyhajójárat alacsony vízállás miatti korlátozást megszünteti és a hajó november 12-től, szombattól kezdve a már kiadott menetrend szerint ismét Tiszaburáig közlekedik. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 november 12

15 óra 40 perc

A rádiószeminárium jövőheti programja

Rá & Hnó Ks Haladó szeminárium: Hótfőn: Pártunk egyik legnagyobb győzelmét a Rajk-Titó banda leleplezése. Előadás és konzultáció. Kossuth-rádió 16.30-17.00-ig. Szórdán: Pártunk egyik legnagyobb győzelmét a Rajk-Titó banda leleplezése. Szeminárium. Kossuth-rádió 16.40-17.00-ig.

Alapfoku szeminárium: Szórdán: Szovjetunió a békotábor élén az imperialisták ellen II-III. Előadás és konzultáció. Kossuth-rádió 19.15-19.40-ig. Péntek: Szovjetunió a békotábor élén az imperialisták ellen II-III. Szeminárium. Kossuth-rádió 19.15-19.40-ig.

Bolsovik Párt története. Csütörtökön: Emeljük Pártunk elméleti színvonalát. Konzultáció a Politikai Bizottság határozatának tanulmányozásához. Petőfi-rádió 19.00-19.20-ig.

Ezúton is nyomatékosan felhívjuk az összes rádiószemináriumi hallgatók figyelmét, hogy a szemináriumok tananyagát a Párt szeminárium-füzetek, illetőleg az Olvasókönyv, a rádióadások később kiadandó anyaga csak segédanyag jelleggel fog bírni, tananyagként ezért forduljunk a Rádióhoz./MTI/

ne

Ujabb osztályokat szerveznek a Dolgozók Építőipari Gimnáziumában

PG/So/Hnó MEMOSZ, NM BT Ba Az új tanügyi reform során szervezték át, mástípusú iskolák összcsonása után a Dolgozók Építőipari Gimnáziumát. Ez év őszén két első, egy második és egy harmadik osztályban indult meg a tanítás, összesen 123 résztvevővel. A tanulók között 14 nő van.

A Dolgozók Építőipari Gimnáziumába minden építőipari dolgozó jelentkezhet, aki legalább kétéves szakmai gyakorlattal rendelkezik. A felvételt nem kötik előzetes iskolai végzettséghez. A tanítás négy óven át, minden nap délután 5-9-ig tart. Az iskola tanulói tehát napközben folytathatják termelő munkájukat. A negyedik év végén érettségit tesznek, amely egyetemi felvételre is jogosít.

Az iskola komoly szakképzettséget biztosít: munkavezetőkként, építésvezetőkként, illetve műszaki rajzolókként kerülnek ki a hallgatók. /Folyt.köv./

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 november 12

15 óra 45 perc

Vízállásjelentés

& Ny/Hnó Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya jelenti november 12-én, szombaton:

A Duna igen alacsony vízállással végig árad. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 5.5, Budapestnél 5.9, Mohácsnál 6.5 fok Celsius.

A mai dunai vízállások: Schárding 210 cm 13 %, Asebach 133 cm 0 %, Linz 127 cm 10 %, Strudon 196 cm %, Kroms 192 cm 12 %, Böcs 135 cm 12 %, Pozsony 184 cm 13 %, Orosvár 150 cm 13 %, Gönyű 98 cm 13 %, Komárom 122 cm 13 %, Esztorgom 113 cm 13 %, Budapest 144 cm 13 %, Dunapentele 117 cm 11 %, Dunaföldvár 66 cm 11 %, Paks 100 cm 9 %, Baja 147 cm 8 %, Mohács 160 cm 7 %, Bozdán 3 cm 7 %, Apatin 43 cm 9 %, Gombos 50 cm 7 %, Ujvidék 13 cm 9 %, Zimony minus 3 cm 13 %.
Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 folyamkilométernél 22 cm, 1725-nél 19.5 dm, 1720-nál 18.5 dm, 1714-nél 22 dm, 1683-nál 21.5 dm, 1679-nél 22.5 dm, 1671-nél 18.5 dm, 1560-nél 21 dm, 1546-nál 20 dm, 1526-nál 21 dm, 1516-nál 20 dm, 1512-nél 19 dm, 1493-nál 20 dm, 1480-nál 22.5 dm.

A Rába Szontgotthárdnál minus 57 cm 8 %, Győrnél 136 cm 11 %, a Dráva Zákányánál 40 cm 20 %, Barcsnál 73 cm 10 %, Drávaszabolcsnál 120 cm 23 %.

A Tisza igen alacsony vízállással végig árad. A Tisza vizének hőmérséklete Tokajnál 6, Szegednél 7 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 59 cm 11 %, Vásárosmány minus 96 cm 11 %, Tokaj minus 35 cm 15 %, Tiszafüred minus 75 cm 13 %, Snelnok minus 140 cm 9 %, Csongrád minus 232 cm 9 %, Szeged minus 142 cm 9 %, Tisza minus 18 cm 11 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 folyókilométerek között 15 dm 391 és 390 között 20 dm, 388-nál 22 dm, 282-nél 21.5 dm, 379 és 378 között 2 dm, 368 és 367 között 1.5 dm, 357 és 356 között 24.5 dm, 354-nél 24 dm, 334.5-nél 17 dm, 326 és 323 között 22 dm, 319 és 318 között 27 dm, 316 és 315 között 23 dm, 305 és 304 között 24 dm, 303 és 302 között 23 dm, 299-nél 23 dm, 296 és 295 között 23 dm, 277 és 276 között 25 dm, 294 és 293 között 25 dm, 272 és 271 között 23 dm, 267 és 266 között 24 dm.

A tiszai híd alatti cölöpnél 18, 251 és 250.5 között 18.5 dm, 247.5 és 246.6 között 18 dm, 224.5-nél 21 dm, 239.5-nél 26.5 dm, 235 és 234 között 21.5 dm, 231.8 és 230.5 között 20 dm, 225.3 és 224.0 között 19 dm, 220.6 és 220 között 19.5 dm, 208 és 207.3 között 19.5 dm, 193.2 és 192.7 között 22 dm és 175.5 és 174-nél 21.5 dm. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1949 november 12 16 óra 10 perc

/Ujabb osztályokat szerveznek...folyt/ PG/So/Hnó MEMOSZ NM BT Bn

A kollektív szerződés kedvezményeket biztosít a Dolgozók Építőipari Gimnáziumába járó dolgozóknak. Az iskolába járást kellő időben el kell engedni a munkahelyről. A tanulmányi költségeket a vállalat fizeti. Ugyancsak előírja a kollektív szerződés, hogy azokat, akik az iskolába járnak, előnyösebb munkahelyre és délelőtti műszakba kell beosztani. A vizsgák előtt az iskola hallgatóinak egyhetes fizetett szabadságot kell adni és ezt csak azoknál számítják be az évi szabadságidőbe, akiknek tíz napnál több jár./MTI/

/Vízállásjelentés....folyt/ & Ny/Hnó Bn

A Szamos Csengernőnél minus 8 cm 11 %, a Bodrog Sáros-pataknál 65 cm 10 %, a Sajó Bányánál 86 cm 24 %, a Hernád Hidas-nómetinél 68 cm 24 %, a Berettyó erettyóújfalunál minus 76 cm 11 %, a Kőrösök Kőrösszakállnál minus 22 cm 12 %, Belényesenél minus 16 cm 15 %, Bókónál 74 cm 21 %, Gyománál minus 60 cm 8 %, a Maros Makónál minus 32 cm 15 %, a Balaton Sió foknál 25.5 cm, Víz hőfok: 6 Celsius fok. A Velencei-tó agárdnál 68 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 150 cm./MTI/

A peremvárosokban és a pestkörnyéki községekben is 56 fillér lesz a vízdíj

Ta/Bó/Hnó Bn Szombaton délután a Vízűvek Egyetem-utcai központi helyiségében Pongrácz Kálmán polgármester bejelentette, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának célkitűzése és irányító utmutatása nyomán leszál-lítják a peremvárosok és községek vízdíját, úgy hogy egyenlő lesz a fővárosi vízdíjjal.

A múltban a peremvárosok vagy peremközségek lakossága a legkülönbözőbb vízdíjakat fizette. A legtöbb helyen a peremvárosi dolgozók a budapesti tarifa csaknem kétszeresét is fizették. Amíg ugyanis Budapesten a vízdíj köbméterenként 56 fillér, addig például Kispesten 70, Csepelen 62, Budafokon 85, Mátyásföldön 84 fillér volt a vízdíj. Nagy-Budapest egységes vízellátása időszerűvé tette ennek az állapotnak mielőbbi rendezését. /Folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1949 november 12 16 óra 15 perc

/A peremvárosokban ésfolyt/ Ta/DC/Hnó Bn

A kérdést úgy oldották meg, hogy a Vízűvek bevonásával 10 peremvárosban: és községbe elvitték a fő pesti vizet és a magánközben lévő vízműveket a Fővárosi Vízűvekhez kapcsolják. Így került sor az elmúlt napokban a rákoskeresztúri, Albertfalvai, rákosligeti és rákos-hegyi vízműveknek bekapcsolására. Az év végén már valamennyi peremváros és község lakossága a fővárosi vízdíjat fizeti. A peremvárosokban eltérlik a víz-alapdíjakat, a mérőhasználati, karbantartási és egyéb járulékokat, a háztartási víz ára köbméterenként 56 fillér lesz, ami helyenként 40-50 százalékos csökkenést jelent./MTI/

A Budaörsi Textilművek

NM & DC/Hnó Bn és a Kőbányai Alumínium Mengerítő NV. teljesítették hároméves tervüket. A Kőbányai Alumínium Mengerítő dolgozói táviratban köszöntötték Rákosi Mátyást és megígérték, hogy az ötéves terv megvalósításáért a továbbiakban még fokozottabban dolgoznak. /MTI/

A Kis- és középparasztság munkafelajánlásokkal ünnepli meg Sztálin 70. születésnapját

Sze/Ny/Hnó Ni Bn Az ország kis- és középparasztsága is csatlakozott a Ganz-gyár dolgozóinak felhívásához és felajánlásokkal, fokozott munkával ünnepli meg a nagy Sztálin 70. születésnapját.

Hajdusámsonban Berki Lajos, Surányi Ferenc és Horváth Antal kisparasztok azzal ünnepelnek, hogy november 15-re elvégzik a mélyszántást. A község 300 kis- és középparasztja példájuk nyomán vállalta, hogy valamennyien határidő előtt befejezik a munkát.

Hajdusóvát dolgozó parasztsága elhatározta: Sztálin iránti szeretetét azzal juttatja kifejezésre, hogy a mélyszántást november 20-ra befejezi.

Egyeken Urbán Sándor 15 holdas középparaszt az őszi mélyszántást már az Októberi Forradalom évfordulójára elvégezte. Sztálin születésnapjára felajánlotta, hogy segít szántani azoknak a dolgozó parasztoknak, akiknek nincs elég igacrajtuk és így elősegíti, hogy ők is határidő előtt befejezzék a szántást. /Folyt.köv./ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1949 november 12

17 óra 40 perc

/A kis- és középparasztok... folyt/ Sz/Ny/Hnó Ni Bn

A földesi DEFOsz -tagok elhatározták, hogy Sztálin születésnapjára felajánlják az előirányzott 3366 hold őszi mélyszántásnak november 25-re való elvégzését.

Balmazújvároson 700 kis- és középparaszt elhatározta, hogy a mélyszántást november 20-ra elvégzi és ezzel ünnepli meg Sztálin 70. születésnapját./MTI/

A Nemzetközi Békeiroda római ülése a békemozgalom nagy fellendülésének jegyében folyt le - A "Mégvédjük a békét" mozgalom tanácsulása

Zs/Ni/Hnó Bn A "Mégvédjük a békét" Mozgalom Országos Tanácsa szombaton délután ülést tartott. Az ülésen Lsonczy Góza államtitkár megnyitó szavai után Lukács György beszámolt a Nemzetközi Békeiroda római üléséről.

Hangsúlyozta, hogy az értekezlet a békemozgalom nagy fellendülésének jegyében folyt le. Fagyajev beszámolójában kiemelte - mondotta Lukács György - , hogy a párisi békekongresszus óta több olyan esemény történt, amely hatalmas mértékben hozzájárult a béke erőinek növekedéséhez. A Kínai Népköztársaság létrejötte azt jelenti, hogy egy ötszázmilliós nép áll szervezetten a békemozgalom mellett. A Demokratikus Német Köztársaság megalakulása és az atomdemagógia összeomlása mind a békemozgalom nagy megerősödését bizonyítja.

Vá A békebizottság főtitkára, Lafitte referátumában kiemelte, hogy az első világháború vesztesége tízmillió ember és kétszázmilliárd dollár volt, a második világháború 50 millió embert pusztított el és ezermilliárd dollárba került. Elképzelhető, hogy milyen borzalmas méretű pusztítást jelentene egy harmadik világháború. Mi harcolunk a békéért, de nem félünk a provokációtól és nem ijedünk meg a fenyegetésektől.

A továbbiakban Lafitte rámutatott, hogy milyen hatalmas jelentősége van a franciaországi békeszavazásnak. Eddig már hétmillió ember szavazott le, ami körülbelül egyharmadát jelenti Franciaország felnőtt lakosságának. Tudatosítani kell, hogy milyen fontos a békéért folyó harc, küzdeni kell a fatalizmus ellen, amelyet az amerikai imperialisták terjesztenek - nem szabad a sorra bízni a béke szent ügyét.

/Folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1949 november 12

17 óra 40 perc

A Nemzetközi Békeiroda római ülése... /1. folytatás/

Zs/Ny/Vá - Lafitte beszámolt arról is, hogy 46 országban megalakult, kilenc országban pedig megalakulóban van a békevédelem nemzeti bizottsága. Ezekon kívül 21 országgal állandó levelezésben van az iroda, tehát összesen 76 ország tartozik működési körébe. A párisi békekongresszus óta 17 országban tartottak nemzetközi kongresszust.

is Japánban és Magyarországon is. Az október 2.-i Béke-Napot ötven országban tartották meg hatalmas sikerrel.

- A Nemzetközi Békeiroda ülése fontos határozatokat hozott. Megállapította, hogy mint propagandaszerv jól végezte munkáját, hiszen sokszázmilliós tömeg tartozik már a Béke Híveinek táborába. Most a konkrét feladatok megoldására kell áttérni. El kell érni, hogy minden egyes országban választott testület foglaljon állást a béke ügyében s - ha kell - tömegmozgalommal kell kikényszeríteni ezt az állásfoglalást.

Az értekezlet elhatározta, hogy sorainkat meg kell tisztítani, ezért a belgradi bizottságot kizárja, mert Tito háborús politikáját támogatja. Ugyanakkor helyet biztosít a béke bizottságban a jugoszláv híveinek a nemzetközi bizottságban. Az értekezlet ezzel kapcsolatban részletesen foglalkozott Rajk szerepével is és a per nemzetközi jelentőségével. A nemzetközi közvélemény tisztában van azzal, hogy az imperialista ügynökök leleplezésével nagy szolgálatot tettünk a nemzetközi békemozgalomnak. Az értekezlet határozatot hozott, hogy a nemzetközi békemozgalom hatalmas fellendülése miatt a Békeirodának az eddigi egy titkára helyett öt állandó titkára lesz.

Lukács György befejezésül arról beszélt, hogy

az értekezlet három, egyenként ötmillió frankos békehíj létesítését határozta el. A békehíjjal olyan könyvet, filmet és műalkotást jutalmaznak, amely hathatósan hozzájárul a népek közti békéhez.

/MTI/

--- H

B 29. kiadás 1949 november 12 18 óra 5 perc

A dolgozó parasztság a mélyszántás gyors befejezéséért fellép a szabotáló kulákok ellen

Vid 8 Sze/Hm/Vá Bn Az időjárás megjavulásával a falu dolgozói mindenütt fokozott ütemben folytatják a munkát, hogy még a fagy beállta előtt elvégezzék az őszi mélyszántást. A gépállomások dolgozói éjt nappallá téve segítik a megyék dolgozó parasztságát, hogy mielőbb befejezhessék a munkát.

Vannak azonban olyan megyék is, ahol lemaradás mutatkozik. Így a baranyamegyei operatív bizottság megállapította, hogy a megyében a kedvező időjárás ellenére is vontatottan halad a munka. A gépállomások dolgozói itt is fokozott munkával járulnak hozzá a mélyszántás gyors befejezéséhez, de a kulákok a birtokukban lévő traktorokat kivonják a munkából és ezzel is hátráltatják a mélyszántást. A bizottság felszólította a járási és községi szerveket, hogy haladéktalanul tegyék meg a fellelentést a szántási munkákat minden módon szabotáló kulákok ellen.

Győr-megyében 36 kulák ellen eljárást indítottak, mert gépi és igaerejük kivonásával akadályozták a mélyszántás elvégzését. Ezek a kulákok előzőleg a vetési munkákat is szabotálták azzal, hogy csávázatlan magot vetettek. A kulákok leleplezése óta a mélyszántás új lendülettel, jól halad.

Fejér-megyében, bár az állami gazdaságok 95, a termelőszövetkezeti csoportok 65 százalékban elvégezték a szántást, mégis nagy a lemaradás. A lemaradás behozás érdekében fokozni kell a felvilágosító munkát és itt is le kell lépni a kulákok népellenes tevékenységét. /MTI/

Az Ujító Kiállításnak háromszázszázadik látogatója, Marsall László esztergályos értékes könyvajándékot kapott.

Kné/TP/Gné/Vá Bn Az Ujító Kiállítását szombaton délután tekintette meg a háromszázszázadik látogató: Marsall László, a Magyar Acélarugár élmunkás esztergályosa.

Marsall most tekintette meg negyedszer az Ujító Kiállítást. Mint mondotta - nagyon sokat tanult, nagyon sok értékes tapasztalatot gyűjtött a kiállításon. Itt ismerte meg az új szovjet fémmegmunkálási módszert, a gyorsított vágást. A kiállításon látta először a Kókény-féle több esztergályos befogásra alkalmas késtartót.

Marsall, a kiállítás háromszázszázadik látogatója, értékes műszaki könyveket kapott ajándékba a Szaltanásztól. Az ajándékot Havrán István, a SZOT termelési osztályának helyettes vezetője adta át Marsallnak. LP /Felyt. köv./

B 30. kiadás 1949 november 12 18 óra 40 perc

Az Ujító Kiállításnak háromszázszázadik látogatója... /folytatás/

Kné/TP/Gné/Vá Ezután Hogodás József, az Országos Találmányi Hivatal helyettes főtitkára intézett a rögtönzött kis ünnepélyen néhány szót a háromszázszázadik látogatóhoz. - Az ajándékba kapott műszaki könyvet azt jelképezzük - mondotta - hogy a gyakorlati tapasztalatnak az elméleti tudással együtt kell járnia. /MTI/

Vasárnap délelőtt teherpróba a Lánchídon

TA/So/Vá Ni Bn A Lánchíd teherpróját vasárnap délelőtt tartják meg. Autobuszokkal és megrakott teherautókkal terhelik meg a Lánchídot. /MTI/

Alumíniumbrigádokat szerveznek a nehézipari üzemekben

KM & So/Vá Bn Az egyhónapos alumíniumipari tanfolyamon résztvevő nehézipari műszaki vezetők, mérnökök, technikusok és művezetők alumínium-ankétot tartottak szombaton délután a csehszlovák Sportcsarnokban. Az értekezleten megjelent a nehézipari /ek minisztérium, a belkereskedelmi minisztérium, a Tervhivatal, és a WM-gyár képviselői. Az értekezletet a WM-gyár igazgatósága nevében Faragó József helyettes vezérigazgató üdvözlölte. Hangsúlyozta, hogy az alumínium felhasználása jelentős valutamaradtakarítást eredményez, ezért nemzetgazdasági érdek bauxit-kinostunk fokozottabb felhasználása az ipar területén.

Horváth Pál, a nehézipari minisztérium osztályvezetője elmondotta, hogy a magyar alumíniumipar a felhasználás óta a minőség területén is oriaszt fejlődött. További fejlődéséhez feladatul tűzték ki a legmagasabb minőségű biztosító ötvözetek meghatározását.

Osztrovszki György, a nehézipari minisztérium csoportfőnöke az egyhónapos műszaki alumínium-tanfolyam eredményeit ismertette. Elmondotta, hogy a tanfolyam az alumíniumipar területén kiemelkedő eredményeket hozott, amelyek hozzájárulnak az alumíniumiparunk további fejlődéséhez, mind az alumínium fokozottabb felhasználásához az ötéves terv folyamán.

A hozzászólások során számos értékes javaslat hangzott el az alumíniumnak az építőiparban, a mélyépítésnél, a közlekedésnél, a gőz- és gázfűtésnél, a hidépítésnél és az ipar számos más területén való felhasználásával kapcsolatban.

/Felyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 november 12 19 óra — perca

Alumíniumbrigádokat szerveznek a nehézipari üzemekben /folytatás/

KM & So/Vá Bn Az értekezlet elhatározta, hogy a nehézipari üzemekben alumínium-brigádokat állítanak fel tanfolyamot végzett alumíniumfelelősök irányítása mellett. Az alumínium-brigádok feladata, hogy az alumínium felhasználásának új tereit tárják fel és hasznosítsák a dolgozók ezzel kapcsolatos újításai elgondolásaft. Ezután kijelölték a nehézipari üzemek alumíniumfelelőseit.

A megalakuló alumíniumbrigádok felelősei Sztálin 70. születésnapján, december 21-én ünnepélyes értekezleten számolnak be végzett munkájukról elért eredményeikről. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B-32. kiadás

1949. november 12. 19 óra 10 perca

Több üzem hároméves tervének befejezését vállalta Sztálin 70. születésnapjáig

8 NL/G/BT/So N1 Bn

Az ország dolgozói egymásután csatlakoznak a Ganz Villamossági gyár felhívásához.

A Telnai Selyemgyár és a Bonyhádi cipőgyár

dolgozói vállalták, hogy Sztálin születésnapjára befejezik a hároméves tervet.

A sátoraljai helyi dohánygyár csomagoló üzemények dolgozói normájuk 5 százalékos teljesítését vállalták.

A bajai Posztógyár dolgozói is munkafeladással ünnepelnek. A szövődés és a mosoda dolgozói vállalták a termelés 10 százalékos emelését és a selejt 10 százalékos csökkentését.

A kapuvári Husüzem dolgozói december 21-re befejezik hároméves tervüket.

A halasi Barnovai dolgozói 40 ezer forint értékű munkafeladással ünnepelik Sztálin 70. születésnapját.

Tatabányán a X. aknából

Török Zoltán üzemvezető versenyzőre hívta ki a XI. akna üzemvezetőjét Solymos Mihályt. Vállalták, hogy a teljesítményt 10 százalékkal emelik, a faanyagot és a robbantósanyaggal 5 százalékos megtakarítást érnek el.

A győri Grab-gyár ifjúmunkásai 8 százalékkal csökkentik a selejtet. 180 ifi ajánlott fel termelésének 8 százalékos emelését.

Brigádfeladással fokozzák a termelést a Mosonmagyaróvári Vadásztöltény-gyár és a Mosonmagyaróvári Longgyár SZIT-esei. Szombat Gizella brigádja /Vadásztölténygyár/ addigi 115 százalékos teljesítményét 127 százalékra emeli. Peloskói Erzsébet brigádja /Longgyár/ vállalta, hogy 136 százalékról 145 százalékra emeli teljesítményét. Ropp József és Magyar László brigádja addig 140 százalékos teljesítést. Feladásaikban vállalták, hogy elérik a 220 százalékos, a hűtlen túlteljesítették a feladást.

xxx

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1949. november 12.

19 óra 10 perc

Défosz Mi Nőpm /So Ni Bn /Több üzom hároméves stb.... folyt./

Az állami gazdaságok és gépállomások dolgozó i szocialista munkaversonyúkbom a mélyszántás idő előtt való teljesítése mellett új feladatok megvalósítását is vállalták Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjára.

"Vállaljuk, hogy a napi normát tiz százalékkal túlteljesítjük és ujonnan alakult üzomogyságúnk részére szabad időnkben p á rtházat és kulturtermot építünk, - írják a sorogólyesi állami gazdaság dolgozói.

A kanotapusztai állami gazdaság dolgozói vállalták, hogy 1.500 mázsa árpavotómag szoloktorozását november 30-a helyett november 20-ra, a november 25-ig előirányzott őszi mélyszántást pedig november 10-re olvógzik és rendbehozzák a gazdaság egy kilométer hosszú bekötő útját. E munkák idő előtti olvógzásával mintegy ötezer forint megtakarítást érnek el.

A nometbolyi állami gazdaság ormospusztai üzomogyságének dolozói a majorudvar parkosítását, két ujitás bevezetését és egy ujitás tököltoztetését vállalták.

Hasonló felajánlásokkal csatlakoznak az ipari dolgozók mozgalmához a vizslaki, a gyulatanyai állami gazdaságok valamint a gépállomások dolgozó i is.

A sárvári gépállomás dolgozói a következőket írják:

"Sztálin generalisszimusz 70. születésnapját úgy akarjuk múltéköpon megünnepelni, hogy az őszi mélyszántást a torvolóirányzatban kitűzött időpont előtt egy héttel befojozzük, és az üzomanyag-fogya sztást 8t százalékkal csökkentjük.

xxx

A Pécsi Tudománygyotom orvoskara rondkivüli ülésén egyhangu lelkesedéssel olhatározta:

Sztálin generalisszimusz születésnapja alkalmából felajánlja, hogy a tudományos kutató munka fokozásával és a marxi-lenini olmólet minél tököltosebb olcsajátításával jut-tatja kifejozésre Sztálin generalisszimusz, a világ dolgozó inak bölcs vezetője iránt érzett szeretotét és háláját. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1949. november 12.

19 óra 21 perc

Magyar-longyel gazdasági megállapodást irtak alá
Küm & Bi/NP/So Gs

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

Az utóbbi napokban longyel gazdasági bizottság tárgyalta Budapesten. A tárgyalások eredményeképpen szombaton délután a külügyminisztériumban aláírták az 1950-re szóló magyar-longyel árucseroforgalmi és fizetési megállapodást. A megállapodást, amely Magyarország első külkereskedelmi vonatkozású egyezménye az 1950-es évre, magyar ról Boroi Andor külügyi államtitkár, longyel ról Bernard Dodziuk külkereskedelmi minisztériumi államtitkár írta alá, dr. Henryk Mine longyel kövoq jelenlétében.

Fela vatták az új mezökövesdi szülőotthont
Kir% ni/m/So Ni Bn , Mikkolc, november 12.

Szombaton délután adták át rondoltetésének a Mezökövesden létesített új szülőotthont. A szülőotthonátadás ünnepségén a község dolgozói nagy számban jelentek meg, képviseltette magát az MDP, valamint a tömogszervezetek.

Lieszkovszki Andor főorvos, a szülőotthon vezetője olmondotta, hogy az otthon olhelyezésére szolgáló öpületet a bolügyminisztérium segítséggel vásárolta meg a község 100 ezer forintért. A népjóléti miniszter 33.400 forintot becsátott a község rendelkezésére a szülészes átalakításokra, ezenkívül a minisztérium rondozta be a legkorszorúbben a 12 ágyas szülőotthont. Az otthonban szülész szakorvos és köpzett ápolonók állnak majd a szülő nők rendelkezésére. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK,

B 35. kiadás

1949 november 12

21 óra 20 perc

Új üzemorvosi rendelő nyílt meg a csepeli WM-ben

SzK/SzK/Vá Ni Bn Szombaton délután a csepeli WM-gyárban ben-
sőséges ünnepség keretében üzemorvosi rendelőt nyitottak meg.

A legkorszerűbb orvosi felszereléssel ellá-
tott üzemorvosi rendelő hat helyiségtől áll. A gyár területén hat
ugynevezett "egészségügyi pontot" is felállítanak majd. Ezek ki-
sebb vizsgálóhelyiségek, amelyekben az orvos üzemlátogató-körutja
közben a legszükségesebb vizsgálatokat elvégzi.

A felavató ünnepségen Rostás Oszkár a népjó-
léti minisztérium nevében mondott beszédet. Az üzemorvosok legfőbb
kötelessége a dolgozók egészségének megóvása és gondozása, a beteg-
ségek megelőzése.

Biró Ferenc, a WM vezérigazgatója rámutatott,
hogy a népi demokrácia tette lehetővé, hogy a dolgozók egészsége-
sebb körülmények között dolgozhassanak. Felhívta az üzemek szociál-
politikai felelőseit, hogy indítsanak tisztasági versenyt.

Drahos Lajos, az országgyűlés elnöke, a WM
üzemi bizottsági elnöke hangsúlyozta, hogy az új üzemorvosi rendelő
ideiglenes jellegű, mert a közeljövőben a Szovjetunió példájára
poliklinikát állítanak fel Csepelen. /MTI/

Az Állami Védőnőképző Intézet évzáró ünnepsége

Sr & Bné/Vá Ni Az Állami Védőnőképző Intézetben szombaton
évzáró ünnep volt, a melyen átadták 68 végzett hallgatónak a védő-
női oklevelet.

A népjóléti minisztérium nevében Kara Anna
miniszteri osztályfőnök bucsuztatta a védőnőket. Felhívta őket,
szolgálják munkájukkal a magyar egészségügyet, kiújduljanak a beteg-
ségek ellen azzal is, hogy kiirtják a babonát s legyenek tanácsadói
a falu dolgozó parasztjának. /MTI/

H.G.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1949 november 12

21 óra 45 perc

Időjárás jelentő

& Hm/Hm Ni A Meteorológiai Intézet jelenti november 12-én,
szombaton este kilenc órakor:

Az Atlanti óceánról szünet nélkül áramlanak az eny-
he, páradús tengeri léghullámok szárazföldünkre. E meleg légtömegek
Közép és Délkelet-Európán át mélyen betörték Ukrajna belsejébe. Ang-
liában, Francia és Németországban, valamint az Alpok és Kárpátok
környékén változatlanul esapadékos az időjárás. A Szovjetunió nagy-
részén száraz, hideg időjárás uralkodik. Hazánkban ma is mindonütt
esett az eső, a csapadék mennyisége 2-3, helyenként 4-5 mm-t tett
ki. A hőmérséklet a délutáni órákban 8-10, egyes helyeken 11 fokra
emelkedett, a Börzsöny környékén azonban, ahol erősebben ködös volt
az idő, csak 5-7 fokot mértek. A szél mérsékelt, délnyugati irányu
volt.

Budapestten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 9 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irány-
zatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Mérsékelt délnyugati
később nyugati, északnyugati szél, változó felhőzet, sok helyen új-
ból eső. Reggel helyenként köd. A hőmérséklet nem változik lényogo-
sen. /MTI/

Vége

LP